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DUKAZ EXISTENCE ATMOSFERICKE SILY

Pomiicky:
dvé stejné sklenice (napt. od kéavy), svicka, kterd se do sklenice vejde, papir, niizky,
voda

Postup:

Z kancelatského papiru
vystfihneme nékolik mezikruzi. Polomér
vnitini kruZnice je o malo mens$i nez
vnitini polomér hrdla sklenice, polomér
vngj$i kruZznice je o malo vétsi. Tyto
papirky budou slouzit jako tésnéni na
hrdla sklenic - budou zabranovat unikéni
vzduchu ze sklenice resp. vnikani
vzduchu dovnitf.

Jednu sklenici postavime na stil,
vlozime do ni svicku a zapalime. Nez se
svicka rozhofi, pfipravime si nékolik
papirkti, které jsme vystfihli, a
namoc¢ime je do vody (tak lépe pfilnou
ke sklenicim). Na sklenici, v niz hofii
svicka, opatrné polozime namocené papirky a na né pak preklopime
druhou sklenici. Sklenice na sobé musi byt polozené ptesné - jinak se pokus nepovede!!!

Jakmile svicka zhasne, je mozné soustavu obou sklenic vzit za horni sklenici a opatrné
zvednout. (Pro jistotu bud’'te ptfipraveni spodni sklenici zachytit, kdyby odpadla.)

Pokud sklenice od sebe oddalime za naprostého ticha, uslySime kratké zasycCeni
vzduchu.
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Vysvétleni:

Hoftici svicka spotfebovava kyslik. Ackoliv se hofenim uvoliuji dalsi plyny,
v uzavienych sklenicich vzniké oproti okolnimu tlaku podtlak. Atmosféricka sila, plisobici
zvenci na sklenice, sklenice k sobé pfitlaci.

Zasyceni po oddéleni sklenic je zpisobeno vyrovnavanim tlaku vzduchu uvniti a vné
sklenic - vzduch proniké do sklenic.



